



Σ. Ε. Κ. Τ.

ΣΩΜΑΤΕΙΟ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ
ΣΤΗΝ ΚΤΗΜΑΤΟΛΟΓΙΑ Α.Ε.
Μεσογείων 288, 155 62 Χολαργός
Τηλ:2106505606 -fax:2106532914
email : sekt @ ktimatologio . gr
w w w . s e k t - n e t . g r

Χολαργός, 06.10.2010

ΨΗΦΙΣΜΑ

ΕΚΤΑΚΤΗΣ ΓΕΝΙΚΗΣ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗΣ Σ.Ε.Κ.Τ.

Με την από 29.9.2010 απόφαση του Δ.Σ. της, η Εταιρεία προχώρησε στην άκυρη και καταχρηστική απόλυση δέκα συναδέλφων μας με έωλες και ανυπόστατες αιτιολογίες περί δήθεν πρόσληψής τους με συνθήκες αδιαφάνειας κατά την προεκλογική περίοδο του 2009 και δήθεν υποαπασχόλησής τους λόγω έλλειψης αντικειμένου εργασίας.

**Τις άδικες και παράνομες αυτές απολύσεις καταδικάζουμε
και απαιτούμε την άμεση ανάκληση της σχετικής
εργοδοτικής απόφασης.**

Για να τεκμηριώσει τις συγκεκριμένες απολύσεις, η Εταιρεία υιοθετεί μία σειρά από ισχυρισμούς που δεν έχουν καμία απολύτως σχέση με την πραγματικότητα.

Α) Η Εταιρεία επικαλείται το Πόρισμα του Γενικού Επιθεωρητή Δημοσίας Διοίκησης, σύμφωνα με το οποίο, η πραγματοποίηση των προσλήψεων των συναδέλφων μας κατά την προεκλογική περίοδο του Σεπτεμβρίου 2009 καθιστούν τις προσλήψεις αυτομάτως παράνομες λόγω παράβασης της νομοθεσίας περί Α.Σ.Ε.Π. Ωστόσο, αυτό αποτελεί διαστρέβλωση της αλήθειας καθώς, **οι εν λόγω προσλήψεις έγιναν πριν τις 3 Σεπτεμβρίου 2009** και, σε κάθε περίπτωση, ακόμα κι αν δεχθούμε ότι η Εταιρεία μας υπάγεται στις σχετικές περί ΑΣΕΠ διατάξεις, αυτό ισχύει μόλις από τον Δεκέμβριο του 2009 που δημοσιεύθηκε ο Ν. 3812/2009 και συνεπώς **τον Σεπτέμβριο 2009 η Εταιρεία δεν δεσμευόταν ακόμη από καμία διάταξη περί απαγόρευσης προεκλογικών προσλήψεων** (γεγονός που αποδέχεται έμμεσα και ο ίδιος ο Γ.Ε.Δ.Δ.). **Συνεπώς, οι προσλήψεις δεν πάσχουν ούτε έλασαν ποτέ από ακυρότητα λόγω παράβασης του νόμου!**

Β) Η Εταιρεία επικαλείται και ένα δεύτερο σημείο από το Πόρισμα του Γενικού Επιθεωρητή Δημοσίας Διοίκησης, σύμφωνα με το οποίο οι εν λόγω προσλήψεις έγιναν τάχα σε συνθήκες αδιαφάνειας και μη αξιοκρατικής διαδικασίας, αντιδεοντολογικά και κατά παράβαση των αρχών της «χρηστής» διοίκησης. Ωστόσο, ο ισχυρισμός αυτός είναι εντελώς αυθαίρετος και αναπόδεικτος και σίγουρα ιδιαίτερα προσβλητικός για

τους συναδέλφους μας! Η πραγματικότητα είναι ότι **οι προσλήψεις αυτές έγιναν με την ίδια ακριβώς διαδικασία που ακολουθεί η Εταιρεία από ιδρύσεώς της, δηλαδή σύμφωνα με την γενική νομοθεσία περί ανωνύμων εταιρειών.** Με δεδομένο ότι τον Σεπτέμβριο του 2009 ο τρόπος διενέργειας των προσλήψεων στην Εταιρεία (σύμφωνα με την δική της νομοθεσία) διεπόταν αποκλειστικά από τους κανόνες της ιδιωτικής οικονομίας και όχι από συγκεκριμένες διαδικασίες ΑΣΕΠ, δεν βλέπουμε πού εντοπίζεται παρανομία και συνεπώς πώς στοιχειοθετούνται οι κατηγορίες περί αναξιοκρατίας, αδιαφάνειας κλπ.! Σε κάθε δε περίπτωση, **η αρχή της «χρηστής» διοίκησης αντανακλά την σχετική υποχρέωση των διοικούντων και μπορεί να οδηγήσει μόνο σε ποινικές και πειθαρχικές ευθύνες της προηγούμενης διοίκησης. Δεν μπορεί όμως ποτέ να χρησιμοποιείται για ναμετακυλύει το βάρος της ευθύνης των διοικούντων στους ώμους των εργαζομένων!** Λησμονεί η Εταιρεία ότι η αρχή της «χρηστής» διοίκησης – την οποία επικαλείται– εμπεριέχει τον σεβασμό της εμπιστοσύνης του διοικούμενου και την συνέχεια των νομικών προσώπων ανεξάρτητα από τα πρόσωπα που τα διοικούν. **Πόσο «χρηστή» είναι άραγε μία διοίκηση που προδίδει την εμπιστοσύνη του διοικούμενου ακυρώνοντας τα παγιωθέντα πεπραγμένα των προκατόχων της και επιλέγει να τους εκδικηθεί στο πρόσωπο των εργαζομένων κατά παράβαση κάθε νομικής και ηθικής τάξης;**

Γ) Η Εταιρεία ισχυρίζεται ότι οι προσλήψεις των απολυθέντων συναδέλφων μας «ανέτρεψαν» δήθεν τον ορθό επιχειρησιακό σχεδιασμό της με αποτέλεσμα οι μεν απολυθέντες να υποαπασχολούνται, η δε Εταιρεία να στερείται ατόμων με διαφορετικά προσόντα τα οποία έχει ανάγκη αλλά δεν μπορεί να προσλάβει λόγω του ορίου προσλήψεων που την δεσμεύει εκ του νόμου. Ωστόσο, τίποτα από αυτά δεν ευσταθεί. **Οι θέσεις που κατέλαβαν οι συνάδελφοί μας δεν προέκυψαν από το πουθενά, αλλά αντίθετα προβλέπονταν στον αρχικό επιχειρησιακό σχεδιασμό της Εταιρείας όπως επίσης και οι θέσεις ατόμων με άλλα προσόντα.** Το γεγονός ότι, μετά την περικοπή του αρχικού αριθμού προβλεπόμενων θέσεων από τον αρμόδιο Υπουργό, η Εταιρεία επέλεξε να καλύψει τις συγκεκριμένες θέσεις και όχι άλλες αποτέλεσε μία **επιχειρηματική επιλογή για την οποία ευθύνεται αποκλειστικά και μόνο η Εταιρεία και σε καμία περίπτωση οι εργαζόμενοι** και συνεπώς δεν επιδρά στο κύρος των προσλήψεών τους! Ο ισχυρισμός εξάλλου ότι δήθεν οι συνάδελφοί μας υποαπασχολούνταν δεν αληθεύει και αυτό είναι κάτι που όλοι μας το γνωρίζουμε ενόψει της σημαντικής διεύρυνσης του έργου της Εταιρείας (βλ. ενδεικτικά την καταγραφή των δασικών εκτάσεων, κήρυξη υπό κτηματογράφηση και του υπόλοιπου της χώρας, κλπ.). Το έχουμε ξαναπεί και το επαναλαμβάνουμε για άλλη μια φορά: **το Εθνικό Κτηματολόγιο είναι ένα έργο**



τεράστιας σημασίας με ολοένα αυξανόμενες απαιτήσεις και ΚΑΝΕΙΣ ΔΕΝ ΠΕΡΙΣΣΕΥΕΙ!!!! Όσο για το περιβόητο περιοριστικό όριο προσλήψεων στην Εταιρεία, δεν μπορούμε παρά να αναρωτηθούμε: ήταν αλήθεια τόσο δύσκολο να έρθει η Εταιρεία σε συνεννόηση με την κ. Υπουργό ώστε να προσληφθούν τα τόσο αναγκαία επιστημονικά στελέχη με μία απειροελάχιστη αύξηση του ορίου των προσλήψεων; Σε τελική ανάλυση, μιλάμε μόνο για 10 ανθρώπους σε σύνολο 380 εργαζομένων!

Όλα τα παραπάνω τα γνωρίζει άριστα η διοίκηση της Εταιρείας όχι μόνο γιατί τα ζούμε όλοι καθημερινά αλλά και γιατί **τα επισήμανε με έμφαση σε σχετική γνωμοδότησή του εξειδικευμένος νομικός της σύμβουλος** (εξέχουσα προσωπικότητα στο χώρο του εργατικού δικαίου)! Εντούτοις, επέλεξε να αγνοήσει τόσο την ίδια την πραγματικότητα, όσο και τις δικές μας δίκαιες και νόμιμες αντιδράσεις αλλά και τις έγκυρες και σοβαρές συστάσεις των εξειδικευμένων συμβούλων της.

ΕΝΟΨΕΙ ΤΩΝ ΠΑΡΑΠΑΝΩ

Εκφράζουμε επίσημα και δυναμικά την αντίθεσή μας στις παράνομες απολύσεις των συναδέλφων μας και καλούμε για άλλη μια φορά την Εταιρεία να τις ανακαλέσει υπακούοντας στη νομιμότητα και στις αρχές της καλής διακυβέρνησης και της χρηστής διοίκησης που αποτελούν – κατά δήλωσή της – πρωταρχικές της δεσμεύσεις.

**Η Έκτακτη Γενική Συνέλευση
των Εργαζομένων
στην Κτηματολόγιο Α.Ε.**

